

## 抢抓“黄金期” 筑牢“安全墙”

# 淮安区水利局多举措护航水利工程建设

■通讯员 马鹏

本报讯 眼下正值冬季水利工程建设“黄金期”，淮安区水利局将安全工作贯穿于水利项目建设全过程，为全区水利工程建设提供坚实保障。

该局牢固树立“质量安全是水利工程生命线”理念，将安全管理深度融入施工各环节。针对施工中可能出现的安全风险，该局领导班子带头下沉项目

一线，同步开展安全排查与隐患整治——在南闸中心沟土保持项目建设中，针对步道浇筑、绿化种植等与周边群众出行、生活密切相关的工序，主动上门告知注意事项，加强安全宣传；在黄河故道治理工程现场，重点关注施工区域人员通行安全，通过加装防护围挡、设置警示标识等措施，切实筑牢现场安全屏障。

该局对淮安区2025年农村供水管网改造、红桥分干渠工程、纬三河治理、

黄河故道治理、运西灌区续建配套等项目开展“拉网式”质量安全排查，重点检查施工材料合规性、工序规范性及安全防护设施配备等关键环节，检查中发现的安全防护措施不到位等一般隐患均已督促整改到位。同时，组织安全生产专题培训2场，覆盖施工、管理人员200余人次，培训内容涵盖常见消防隐患处置、冬季施工安全要点、触电急救等实用技能，有效增强一线人员安全意识和应急处置能力。

该局坚持前瞻部署，将安全理念落实到项目规划、设计、建设全周期。围绕“十五五”水利发展规划项目，以及白马湖洼地治理工程初步设计、兴淮河工程等前期工作，重点加强行洪安全保障设计，提升地质灾害防治能力，规划布设安全监测设施，实现对工程安全状态的实时监控，以高水平安全保障水利建设高质量可持续发展。

## “淮工学堂”八段锦培训课走进快递企业

■通讯员 程瑞 周颜璐 秦志贵

本报讯 近日，“淮工学堂”将课堂搬进圆通速递淮安分拨中心的职工活动室，近30名快递物流行业职工在此参加八段锦培训课。淮安区总工会邀请市老年大学教师诸葛巧云授课。她结合该行业工作特点，将传统八段锦动作转化为易于掌握的“健康小锦囊”，如“双手托天”帮助缓解肩颈僵硬，“摇头摆尾”助力放松腰背，为学员提供精准指导。学员们在动静结合中体验传统养生文化的魅力。

今年以来，淮安区总工会积极打

造“淮工学堂”公益品牌，截至11月底已开设演讲、摄影、瑜伽、八段锦等各类课程40余节，惠及职工500余人次，有效丰富了职工精神文化生活。其中，八段锦课程最受职工欢迎。

此次送课进企业，是“淮工学堂”延伸服务触角的具体实践。课程旨在向一线职工传授科学简便的健身方法，引导大家利用工间碎片时间舒缓压力、锻炼身体，以更健康的状态投入工作。淮安区总工会相关负责人表示，将继续推动“淮工学堂”内容与形式创新，不断提升职工综合素质，为淮安区高质量发展凝聚更多力量。

## 淮安区市场监督管理局苏嘴分局：

# “市监普法角”让法治“融”入群众生活

■通讯员 柏东周 吴颖

本报讯 近日，淮安区市场监督管理局苏嘴分局一楼大厅的“市监普法角”正式启用。该开放式公共服务空间围绕“法治阳光暖民心，服务融合促新

风”理念，打造集普法宣传、警示教育与便民服务于一体的综合平台，成为密切市场监管部门与群众联系的新纽带。

普法角设有图文并茂的普法展板，内容涵盖消费者权益保护、食品安全、商品鉴别、企业年报等知识，便于群众学习理解。现场还陈列了不合格燃气

灶、假冒白酒、过期食品等罚没实物，并配有消费提示牌，以“以案释法、以物示警”方式提升群众识假辨劣能力。针对部分农村群众使用电脑不便的情况，普法角设置了网上业务自助服务点，可现场办理相关申请及年报事项。书架上放置了办事指南和党建读物，推动业务

与党建融合。启用以来，该普法角已接待群众咨询90余人次，发放宣传材料120余份。

该分局相关负责人表示，将持续优化普法角功能，将其建成市场监管部门与群众的“连心桥”，为营造良好市场环境、推进法治社会建设贡献力量。

## 淮安区发改委联合多部门开展电力设施保护宣传活动



■通讯员 杜艳秋

本报讯 为增强群众电力设施保护意识，近日，淮安区发改委联合区农业农村局、市公安局淮安分局、车桥镇政府及供电公司，在车桥战役纪念广场共同开展“建设平安电力，照亮美丽家园”主题宣传活动。

活动现场设置了宣传展示、咨询讲解和互动体验等区域，吸引众多群众参与。10余块图文展板集中展示电力设施保护区划定、破坏电力设施法律责任、家庭及农业生产安全用电等内容，直观普及相关知识。

活动现场，技术人员详细讲解了农业无人机在电力设施附近的飞行规范、安全距离及操作要求，并向农业合作社成员、种植户等发放《农业无人机安全飞行指南》，增强农业用电安全意识。

■通讯员 房春东

本报讯 近日，江苏省淮安中学第34届“一二·九”科技文化艺术节闭幕式举行，全校师生参加活动。

该校党委书记、校长于敏在致辞中表示，34年来，学校以科技文化艺术节为载体，传承红色基因，助力学子在科学探索与艺术实践中锤炼本领、厚植情怀。他勉励学生将个人理想融入国家发展，秉持校训精神，坚守报国

初心。演出环节，歌伴舞《阳光路上》热情开场，随后大合唱《祖国不会忘记》、舞蹈《梧桐树下的青春》等节目精彩上演。在互动环节，全体高三学生与老师合唱《最美的太阳》，并庄严宣誓，表达冲刺高考、奋勇拼搏的决心。

本届艺术节为期一个月，其间举办了“十佳歌手”大赛、书画摄影展、科技创新竞赛、教职工歌唱比赛等系列活动，营造了积极向上的校园文化氛围。

## 山阳小学第四届诗联大会精彩纷呈

■通讯员 姚静 周伶俐 王馨玲

本报讯 近日，淮安市山阳小学举办第四届诗联大会，弘扬传统文化，营造书香氛围。活动采取线上初赛、线下决赛相结合的形式，共吸引1900余名学生参与，最终84名学生及28名家长晋级决赛。

线上初赛面向四至六年级全体学生，线下决赛由各班推选代表分年级竞技。决赛在保留必答、飞花令等环

节基础上，增设“亲子对诗”板块，融入诗词填空、线索猜答等形式。赛题涵盖课内外诗词内容，既考察学生的诗词积累，也展现家校共育成果。比赛中选手对答从容、亲子合作默契，充分展现了传统文化在校园的活力。

经评选，12个班级获团体一等奖，84名学生获“诗词小达人”称号，28个家庭获“诗风雅韵家庭”称号。此次活动激发了学生的诗词学习热情，进一步推动了传统文化在校园的传承。

## 河下街道扎实推进欠薪治理工作

■通讯员 郭洲权

本报讯 为坚持和发展新时代“枫桥经验”，今年以来，淮安区施河镇综治中心统筹整合部门资源与社会力量，创新工作方法，打造“施以援手、河枫共治”工作品牌，扎实推进矛盾纠纷排查化解工作，有力维护了辖区社会大局和谐稳定。

该中心整合综治、信访、司法、矛盾调解等力量，建立“窗口综合受理、后台分类处置”工作机制，形成以一个中心为主阵地、多个平台协同发力的矛盾化解格局。在镇综治中心大厅，专设政法综合服务、公共法律服务和信访综合接待三个窗口，为群众提供一站式矛盾纠纷受理服务。

线上依托12345热线、信访等政务平台及微信、QQ等网络渠道，做好信息收集、分流交办与联动调解；线下依托网格员、微格员、志愿者等调解力量，常态化开展排查预警、及时调处与教育疏导，努力实现“小事不出村、大事不出镇”。对重点矛盾问题实行主要领导包案机制，推动干部主动“下访”寻策解题。围绕项目建设、土地征收、劳资纠纷、安全生产等重点领域矛盾，结合网格化管理，充分发挥网格员在政策宣传、信息核查、隐患排查、矛盾调解、治安巡防、便民服务等方面的作用，推动形成源头预防、多元共治的基层治理新格局。

■通讯员 于正勇 王一纯

本报讯 今年以来，淮安区河下街道紧扣“存量清零、增量遏制”目标，围绕在建工程、餐饮服务、加工制造等重点行业，坚持“防治结合、标本兼治”，系统施策推进欠薪治理工作，切实保障劳动者合法权益。截至目前，街道累计受理欠薪线索86条，核实办结79件，劳动关系总体保持和谐稳定。

该街道构建“街道统筹+部门联动、社区落实”三级责任网络，落实“领导包案制”和“首接负责制”。建立“风险等级+信访苗头”双重预警机制，推动欠薪

隐患早发现、早介入、早化解。组织村居干部、网格员对在建项目和列统企业开展常态化排查，重点检查劳动合同签订、实名制考勤等情况，建立隐患台账并逐项销号。督促在建项目落实工资保证金、总包代发等制度，加强对小微企业工资支付情况的监督检查，对已办结案件及存在隐患的企业、项目开展“回头看”，巩固治理成效，防止问题反弹。

构建“社区调解+街道联动”纠纷化解机制，简易案件由社区及时调处，复杂案件启动“街道吹哨、部门报到”机制，联动区劳动监察、住建、司法等部门协同处置。在工地、园区等场所张贴维权海报、发放维权手册、公布维权热线，畅通劳动者诉求表达渠道，确保维权事项“件件有落实、事事有回音”。

聚焦劳动者实际需求，在河下古镇大舞台、康马路针纺织园、在建项目等重点场所开展普法宣传，通过发放资料、现场讲解、案例警示等形式，解读法律法规，明晰工资支付流程与维权途径，增强企业依法用工意识，提升劳动者依法维权能力。

河下街道将继续压实工作责任，紧盯春节等重要节点，一手严控新增欠薪，一手攻坚存量问题，坚决防范重大欠薪和群体性事件发生，以更实举措、更优服务保障劳动者“劳有所得”。

## “扬泰淮”三市2025年医院管理学术交流会举行

# 淮安医院多篇论文获奖

■通讯员 丁雨琦

多优质研究成果参评。淮安医院报送的论文涵盖医院管理多个关键领域，其中周颖、朱兆云、丁雨琦团队撰写的《聚焦人才引培与学科建设推动医院高质量发展》荣获优秀论文二等奖，董晗关于公立医院政策文本分析、郭潇关于县域医院VTE防治体系建设、孙凤关于医保收支管理、张敏关于医德医风建设、孙艳关于输液监测技术创新的论文，均获优秀论文三等奖。

获奖成果来源于该院医务人员和管

理人员在临床实践与管理一线中的经验总结与思考，集中反映了该院在推动高质量发展过程中的积极探索。多项荣誉的获得，既是对该院学术研究能力的肯定，也将进一步激励该院持续深化管理创新与临床研究。

淮安医院将以此次获奖为动力，进一步强化学术研究与医院管理、临床实践的融合，持续提升医疗服务质量和管理水平，为护航群众健康、助力健康淮安建设贡献更多力量。

■通讯员 王立均 张黎黎

本报讯 为缅怀遇难同胞、弘扬爱国主义精神，引导学生铭记历史、珍爱和平，近日，淮安市第二特殊教育学校组织开展“铭记历史、珍爱和平”南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕，师生整齐肃立，齐唱国歌，注视国旗缓缓升起，共同表达对历史的追思与对和平的珍视。随后，各班级组织召开主题班会。教师结合

图片、视频，向学生阐释南京大屠杀死难者国家公祭日的由来与意义，回顾那段不容忘却的历史，引导学生体会和平的珍贵与肩负的责任。该校还组织师生观看影片《南京照相馆》，进一步激发爱国情感。观影后，学生们通过手语、绘画、文字等形式，表达“铭记历史、珍爱和平、奋发向上”的感悟。

本次活动不仅增强了学生的历史认知与民族责任感，也进一步营造了爱国爱校、团结向上的校园文化氛围。

## 文通中学：厚植家国情怀 勇担时代使命

■通讯员 房春东

本报讯 近日，淮安市文通中学开展“铭记历史，缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育活动，引导学生厚植家国情怀、勇担时代使命。

活动当天上午10时，全体师生肃立默哀，深切缅怀遇难同胞和革命先烈。随后，各班级召开主题班会。

关天培小学：铭记历史之殇 砥砺强国之志

■通讯员 戴丽莉

本报讯 近日，淮安市关天培小学以“承英雄志，祭民族殇，铸和平魂”为主题，组织开展南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育活动。

活动前夕，该校红领巾广播站通过专题节目讲述南京大屠杀死难者国家公祭日的由来，营造缅怀英烈、铭记历史的氛围。12月12日大课间，“关天培英雄中队”队员代

## 吴鞠通骨伤学习班在楚州中医院举办

■通讯员 刘莹莹

本报讯 近日，淮安市市级继续医学教育项目——吴鞠通骨伤学习班暨全国基层名老中医药专家查庆林学术思想交流会在楚州中医院举办。活动旨在传承名老中医药专家学术思想，深化骨伤科诊疗技术交流，推动区域骨伤学科高质量发展。本次学习班聚焦骨伤领域前沿动态与临床热点，全市及周边地区200余名医护人员参加。

楚州中医院党委副书记、院长朱平

在开班致辞中表示，骨伤科是中医药特色优势学科，楚州中医院骨伤科坚持中西医结合、整合发展，先后获批准淮安市中医重点专科、全国基层名老中医药专家查庆林传承工作室建设项目。她希望，参会学员把握学习机会，深入交流，共同促进学科进步，更好服务群众健康。

淮安市第二人民医院副院长、骨科主任周全表示，希望通过此次学术交流为契

机，进一步凝聚共识，提升区域骨伤科诊疗水平，推动吴鞠通学术思想等中医药智慧在临床实践中发扬光大。

本次学习班搭建了高水平学术交流